

上海市学生运动会在上海财经大学开幕,巴黎奥运会冠军置海洋和郭 崎琪来到现场,向学生运动员们献上祝福与鼓励



'行走人民城市 传承爱国薪火"



上海交大以音乐快闪喜迎新中国成立 75 周年华诞

2024 上海市学生运动会在上海财经大学开幕

本刊讯 9月29日,上海市学生运动会在上海财经大学开幕。来 自 16 个区、55 所高校和 47 所中职校的 118 个代表团方阵展现出青少 年的蓬勃朝气,奥运冠军覃海洋和郭崎琪也亲临现场。本届上海市学生 运动会分竞赛与活动单元。竞赛单元分高校组、中小学组及中职组,共 设73个项目。活动单元在保留传统活动阳光体育大联赛、活力校园主 题活动基础上,新增学生体质健康专项赛、部分特色项目交流及校园体 育文化论坛等。预计参赛学生人次将超过10万。

(赵星妮)

2024 年上海再添十条人文行走主题学习线路

本刊讯 9月27日,以"行走人民城市 传承爱国薪火"为主题的 2024年上海市民终身学习人文修身主题活动启动仪式在杨浦区举行。 现场发布了10条主题学习线路,举行了"大思政"联建单位联动仪式、 移动课堂研究专委会授牌及人文行走长三角(区市)联盟签约活动。近 年来,人文行走项目不断开拓创新,充分利用上海丰富的红色文化资源, 建成20余条红色线路,有效拓展了实践育人和网络育人的空间与阵地。

(奚晓丽)

上海交大以音乐快闪喜迎新中国成立 75 周年华诞

本刊讯 为庆祝新中国成立 75 周年华诞, 弘扬爱国主义精神, 传 承科学家精神,9月28日,"科普日•音乐快闪——喜迎新中国成立75 周年华诞,科学与艺术之交响"活动在上海交通大学举行。上海交通大 学密西根学院院长陈谦斌教授在草坪中央通过小提琴奏出《我和我的 祖国》动人的旋律时,媒体与传播学院副院长燕晓英以及师生代表们从 四面蜂拥而至共同高歌,用深情与歌声为祖国送上祝福。

(陈之腾)

第十五届全球工业微生物学 大会在上海召开

本刊讯 2024年9月20日至25日, 第十五届全球工业微生物学大会暨 2024 国际代谢工程论坛在上海浦东香格里拉 大酒店举办。大会不仅有来自国内外各 大高校和科研院所的学术界人士参加,也 有来自生物制造行业巨头与后起之秀的 工业界代表与会,各方齐聚上海共话生物 制造发展新机遇。本届大会由上海交通 大学、华东理工大学主办,设置十二个工 业微生物领域相关议题,并专设国际代谢 工程论坛,聚焦工业微生物与代谢工程等 不同领域开展交流研讨。

(陈之腾)

上海开放大学 - 上海师范大 学联合培养硕士研究生

本刊讯 随着"老龄化"社会的到 来,社会工作专业人才的需求日益旺盛, 相关岗位缺口极大,但持证的专业社会 工作者并不多。为了更好地培养高端社 会工作人才,上海师范大学和上海开放 大学签署硕士研究生联合培养协议。两 校将率先在社会工作专业硕士(MSW)学 位点开展合作,聚焦老年社会工作、家庭 与儿童社会工作、社区服务与基层治理 社会工作三个方向,联合开展特色课程 建设、教材编写、案例库建设与科学研究 等工作。

华东师大推出新一代家庭教 育 AI 应用

本刊讯 为了破解家长学习与迁移 的难题,9月28日,华东师范大学正式发布 "知心慧语"智能陪练系统 2.0。作为家庭 教育研究院多项升级行动中的核心成果, 该应用通过准确适配的微课程资源、7×24 小时的智能陪练、基于专家知识生成的点 评与指导等一系列举措,以自适应、生成性 和情境化为特色,促进了数智时代家长学 习范式的变化。心理与认知科学学院教授 庞维国评价,"知心慧语"为家庭教育提供 了一个全新的视角,它将为中国数千万家 庭提供科学、即时、精准的育儿支持。

(陈之腾) (陈之腾)